



Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

ΤΗ ΣΤΙΓΜΗ ΠΟΥ Ο ΣΑΝΤΑΜ ΧΟΥΣΕΙΝ ΕΓΚΑΤΕΛΕΙΠΕ ΤΟ ΚΟΥΒΕΙΤ Ο ΑΡΧΙΕΓΚΛΗΜΑΤΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΟΥΣΗ ΔΙΕΤΑΣΕ ΤΟΥΣ ΜΙΣΘΟΦΟΡΟΥΣ ΤΟΥ ΝΑ ΕΠΙΤΕΘΟΥΝ. Ο "ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ" ΚΑΛΕΙ ΚΑΘΕ ΛΟΓΙΚΟ ΑΝΘΡΩΠΟ ΚΑΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ (ΔΙΜΕΝΕΡΓΑΤΕΣ, ΠΝΟ, ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΟΥΣ, ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΑ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΑ κλπ.) ΝΑ ΜΠΟΥΚΟΤΑΡΟΥΝ ΚΑΘΕ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΩΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΜΜΑΧΩΝ ΤΟΥΣ.



ΑΘΗΝΑ 2 ΜΑΡΤΗ 1991 ΤΕΥΧΟΣ Νο 45

ΛΕΥΤΕΡΙΑ
ΣΤΟΥΣ ΑΠΕΡΓΟΥΣ ΠΕΙΝΑΣ
ΜΠΕΡΚΝΕΡ
ΚΟΓΙΑΝΝΗ
ΜΠΟΥΚΕΤΣΙΔΗ

ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΟΥΣ
ΔΗΜ. ΜΕΛΕΤΗ
ΣΩΤ. ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗ
ΚΥΡ. ΜΑΖΟΚΟΠΟ
ΚΑΙ Σ' ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΣ
ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΥΣ



***Μαθαίνουμε (τώρα!) ότι το "πλοίο της ειρήνης" που είχε ναυλωθεί από αραβικές φιλελληνιστικές γυναίκες ομάδες και είχε ξεκινήσει για το Ιράκ, στις 6/12/90, έφτασε τελικά στο ιρακινό λιμάνι Ουμ Ελ Κααρ, στις 15/1/91, αφού προηγουμένως τα "συμμαχικά" πολεμικά του ΟΗΕ το σταμάτησαν και του υποχρέωσαν να τους δώσει όλα τα τρόφιμα και τα άλλα είδη που προσορίζονταν για τα παιδιά του Ιράκ. Μαθαίνουμε (τώρα!) ότι στις 15/1/91, μέλη των οικογενειών των επίστρατων, στη Βαρκελώνη, αλυσοδέθηκαν μεταξύ τους με χειροπέδες προπαθώντας να εμποδίσουν την αναχώρηση των επιστρατευμένων. Μαθαίνουμε (τώρα!) ότι, την ίδια μέρα στο Βερολίνο, μαθήτριες και μαθητές σχημάτισαν ανθρωπίνη αλυσίδα και απέκλεισαν για αρκετές ώρες το Γενικό Επιτελείο Στρατού. Μαθαίνουμε (τώρα!) ότι, την ίδια μέρα στο Λονδίνο, διαδηλωτές μπήκαν στη Βουλή και έλυσαν όσους βουλευτές βρήκαν εκεί με ροζ μπιονιά. Μαθαίνουμε (τώρα!) ότι, στις 15/1/91 και πάλι, στην Ουάσιγκτων, ο Dick Gregory, που έκανε απεργία πείνας επί 54 μέρες έξω απ' το Λευκό Οίκο ζητώντας να μην γίνει πόλεμος, αγκατισμένος σπρώχθηκε και πέρασε την περίμετρο ασφαλείας με αποτέλεσμα να συλληφθεί και να κρατείται ακόμη. Μαθαίνουμε (τώρα!) ότι, ξανά στις 15/1/91, αντιπολεμικοί διαδηλωτές κατέλαβαν το γαλλικό προξενείο στο Εκουαδόρ. Μαθαίνουμε (αυτό πια το έχουμε μάθει καλά) ότι με τον πόλεμο τα ταχυδρομεία καθυστερούν...!

***Εξη φανατικοί Σιωνιστές προσπάθησαν να μπουν βία στο στούντιο του CNN, στην Ιερουσαλήμ, με σκοπό να καλέσουν τους ανά τον κόσμο συμπατριώτες τους να προβούν σε αντίποινα κατά του Ιράκ. Η ισραηλινή αστυνομία τους συνέλαβε, βέβαια, αμέσως. Λίγες μέρες αργότερα, στις 24/1/91, η αστυνομία της Ιορδανίας συνέλαμβαν τον Αττά Αμπού Ρούσταχ, στέλεχος του Ισλαμικού Κόμματος Ταχρίρ, επειδή σε ομιλία του είχε καλέσει τους Μουσουλμάνους να επιτεθούν σε στόχους συμφερόντων των χωρών που πολεμούν το Ιράκ. Αλλά οι υποψήφιοι για Νόμπελ Ειρήνης!

***Στις 25/1/91, στη Γιάφα του Ισραήλ, μασκοφόροι πυροβόλησαν και σκότωσαν τον πρόεδρο της μουσουλμανικής κοινότητας της πόλης και τον αδερφό του.

***Ένα τουλάχιστον άτομο σκοτώθηκε, στην Ταϊβάν στις 25/1/91, όταν η αστυνομία άνοιξε πυρ ενάντια σε αντιπολεμική διαδήλωση.

***Στις 28/1/91, ο δημοσιογράφος Ταχέρ Σριτέχ, ανταποκριτής του Reuters στη λωρίδα της Γάζας, συνελήφθη από Ισραηλινούς στρατιωτικούς σαν ύποπτος συνεργασίας με την INTIFADA.

***Ο Αιγύπτιος δημοσιογράφος Μάγκντι Αχμέντ Χουσεΐν συνελήφθη, στις 28/1/91, από τις αρχές της χώρας του λόγω της αντιπολεμικής του αρθρογραφίας.

***Πάνω από 30.000 Σομαλοί έχουν περάσει μέχρι στιγμής τα σύνορα της χώρας τους κι έχουν ζητήσει άσυλο στην Αιθιοπία για να γλυτώσουν απ' τον εμφύλιο πόλεμο που μαίνεται ανάμεσα στους "στασιαστές αντάρτες" και τους "σομιόφρονες" οπαδούς του προέδρου Σιάντ Μπαρρέ, που, στις 28/1/91, εγκατέλειψε τη χώρα και κατέφυγε στην Κένυα.

***Στις 26/1/91 κι ενώ σ' όλες τις μεγάλες πόλεις των ΗΠΑ γίνονταν αντιπολεμικές διαδηλώσεις (225.000 άτομα στο San Francisco, 250.000 στη Washington) στο Heaven και στη φιλαδέλφεια οργανώθηκαν διαδηλώσεις συμπαράστασης στον Bush και στα γεράκια του! Πάνω από 150 άτομα έχουν συλληφθεί μέχρι τώρα στις διάφορες αντιπολεμικές εκδηλώσεις στις ΗΠΑ. Απ' αυτούς οι 65 ήταν καθολικοί που συνελήφθησαν, στις 22/1/91, επειδή...προσεύχονταν για την ειρήνη έξω απ' το Λευκό Οίκο. Με απόφαση των δημοτικών συμβουλίων τους οι πόλεις San Francisco, Berkeley και Oakland δήλωσαν ότι θα παρέχουν άσυλο σ' όσους λιποτάκτες θα καταφύγουν εκεί (La Guerre Non!, 31/1/91.)

***Απο τα 12 δολάρια, οι μετοχές της Raytheon (που φτιάχνει τους Patriot) ανέβηκαν στα 75. Οι μετοχές της Boeing ανέβηκαν κατά 10%, της Mc Donnell-Douglas κατά 24%, της General Dynamics κατά 50%.

***Δικαστήριο της Βόννης, στη Γερμανία, έκρινε ότι η έκκληση για λιποταξία (της καθολικής οργάνωσης PAX CRISTIANI) δεν είναι παράνομη αφού ο πόλεμος του Κόλπου είναι επιθετικός και άρα αντισυμβατικός. Φυσικά, ο εισαγγελέας άσκησε αμέσως έφεση υπέρ του νόμου. (La Guerre Non!, 31/1/91.)

***Επίθεση με οπλοπολυβόλα εξαπόλυσε ομάδα της RAF (Φραξία του Κόκκινου Στρατού) εναντίον της αμερικανικής πρεσβείας στη Βόννη της Γερμανίας στις 13/2/91

***Βόμβα εξερράγη, στις 13/2/91, στην έδρα του ΟΗΕ, στη Γενεύη της Ελβετίας.

***4.000 άτομα διαδήλωσαν στο Παρίσι, στις 13/2/91, την αντιθέσή τους στον πόλεμο, μετά από έκκληση της "ομάδας των 75" συγγραφέων, καλλιτεχνών και διανοουμένων. Το σοσιαλιστικό και το κομμουνιστικό κόμμα έλαψαν με την απουσία τους, μολονότι υπέγραψαν την έκκληση. Αν, όμως, οι κομματικοί έλειπαν, η παρουσία των Αναρχικών στη συγκέντρωση ήταν αισθητή, σύμφωνα με τις γαλλικές εφημερίδες.

***Τρεις Σουδανοί σκοτώθηκαν, στις 13/2/91, όταν το λεωφορείο, που μετέφερε πρόσφυγες απ' το Ιράκ στην Ιορδανία, χτυπήθηκε από αμερικανικά αεροπλάνα. Άλλοι 10 περίπου πρόσφυγες τραυματίστηκαν σοβαρά.

***"Στο Κάιρο, οι Κουβέτιανοί διπλωμάτες πασχίζουν να πείσουν τους 30.000 περίπου εξόριστους Κουβέτιανούς να ζουν με λιγότερη χλιδή σε μια περίοδο όπου 50.000 περίπου Αιγύπτιοι στρατιώτες διακινδυνεύουν τη ζωή τους, στη Σαουδική Αραβία, σαν τμήμα των συμμαχικών δυνάμεων που πολεμούν με το Ιράκ.

Η ανεύθυνη συμπεριφορά των Κουβέτιανών, αυτές τις μέρες του πολέμου, χειροτερεύει την ήδη άσχημη ανάπτυξη που δημιουργούν οι αλαζονικοί τρόποι τους στις σχέσεις τους με τους λιγότερο πλούσιους Αραβες. Αυτά γράφει στην εβδομαδιαία, "Middle East Times" ο Thomas Cromwell (5-11/2/91) και προσθέτει: "Υπάρχουν κιόλας σημάδια ότι η συμπεριφορά των Κουβέτιανών, το εξωτερικό, αποτελεί μεγαλύτερο κίνδυνο για τη συνοχή της συμμαχίας απ' ότι η ισραηλινά αντίποινα..." Λέτε το επόμενο Νόμπελ Ειρήνης να δοθεί στον Εμίρ του Κουβέιτ;

***Βιομηχανία γάλακτος Βομβάρδισαν οι ΟΗΕδες κι οι Αμερικάνοι, στις αρχές του πολέμου στα περίχωρα της Βαγδάτης, δηλώνοντας ότι η βιομηχανία κατακευάζει χημικές πολεμικές ουσίες. Πριν 10 μέρες, ωστόσο ο Δανός Geir Stenlund, τεχνικός γαλακτοκομικών εργοστασίων που είχε επισκεφτεί 6 φορές το Ιρακινό εργοστάσιο, δήλωσε, στην EXTRA BLADET της Κοπεγχάγης, ότι η βιομηχανία γάλακτος κι ότι οι πρώτες ύλες και ο μηχανολογικός της εξοπλισμός ήταν αδύνατο να χρησιμοποιούνται για οτιδήποτε άλλο. Λίγες μέρες νωρίτερα, η WASHINGTON POST, εφημερίδα που απηχεί τις απόψεις της αμερικανικής ηγεσίας, δημοσίευε παρόμοιες δηλώσεις αμερικανών γαλακτοκόμων, που είχαν, μάλιστα, εργαστεί στο Ιρακινό εργοστάσιο. Οι δηλώσεις μεταδόθηκαν απ' όλα τα ειδησεογραφικά πρακτορεία και αναδημοσιεύτηκαν σ' όλες σχεδόν τις εφημερίδες του κόσμου (έστω και υποβαθμισμέ-

νες). Μόνο οι ελληνικές δεξιές εφημερίδες απέκρυψαν την είδηση, δείχνοντας έτσι το πόσο σέβονται την αλήθεια και τους αναγνώστες τους, καθώς και τον ίδιο τον εαυτό τους.

***Και θα ήταν καλά, αν επρόκειτο μόνο για θέμα σεβασμού... Λίγες μέρες αργότερα, στις 13/2/91, οι ΟΗΕδες κι οι Αμερικάνοι βομβάρδισαν καταφύγιο αμάχων στη Βαγδάτη, δολοφονώντας πάνω από 500 πολίτες. Και πάλι οι Αμερικάνοι στρατιωτικοί δήλωσαν πως είχαν πληροφορίες ότι επρόκειτο για στρατιωτική εγκατάσταση κι ότι, μ' αφορμή τη θύελλα διαμαρτυριών που ξέσπασε, θα επανεξετάσουν όλες τις πληροφορίες που έχουν για τους στρατιωτικούς στόχους του Ιράκ. Και πάλι βούτηξαν όλα τα ειδησεογραφικά πρακτορεία, τα κανάλια, τα ερτζιανά, οι εφημερίδες... Και μόνο οι ελληνικές νεοδημοκρατικές εφημερίδες έσπευσαν να φανούν αμερικανικότερες των Αμερικάνων, ρίχνοντας την ευθύνη στον... Σαντάμ Χουσεΐν!!!

***"Κεκλεισμένων των θυρών" άρχισε το βράδυ της 13/2/91, η έκτακτη συνεδρίαση του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, στη Ν. Υόρκη, μετά το δολοφονικό βομβαρδισμό του καταφυγίου στη συνοικία, Αμρίγια της Βαγδάτης. Παρά τις αντιρρήσεις της "ομάδας του Μαγκρέμ" (δηλαδή, των Αραβικών χωρών της Βορείας Αφρικής, που όμως δεν είναι μέλη του Συμβουλίου) καθώς και της Κούβας και της Υιένης, το Συμβούλιο Ασφαλείας, χάρη στην επιμονή των Ευρωπαίων και των Αμερικάνων, αποφάσισε να μην επιτρέψει σε δημοσιογράφους να παρακολουθήσουν τη συζήτηση πράγμα που γίνεται για πρώτη φορά μετά από 15 χρόνια. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με τη μη-δημοσίευση των πρακτικών των συνομιλιών που είχαν, την παραμονή της έναρξης των εχθροπραξιών, οι Σαντάμ Χουσεΐν και Χαβέρ Πέρεθ δε Κουεγιάρ-παρά την επιμονή της Βαγδάτης-είναι ενδεικτικό του ότι οι Ευρωπαίοι και οι Αμερικάνοι (ΗΠΑ και Καναδάς) δεν ενδιαφέρονται ούτε για την ειρήνη, αλλά ούτε και για την κοινή γνώμη, και όλες τους τις "δουλειές" τις κλείνουν στα κρυφά, στις Γιάλτες και στις Μάλτες, στις Ν. Υόρκες και στις Γενεύες. Χαρακτηριστική, άλλωστε, είναι και η-μερικές ώρες πριν τη συνεδρίαση του Συμβουλίου Ασφαλείας-μυστική συνάντηση του Κουεγιάρ με τον πρόεδρο των ΗΠΑ στον ΟΗΕ, Thomas Pickering και με τον υπουπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ για τη Μέση Ανατολή, John Kelly.

***Τα Διεθνή νέα αυτά, ήταν να "μπουν" στο τεύχος Νο 44, αλλά λόγω πληθώρας ύλης τα δημοσιεύουμε τώρα έστω και ετεροχρονισμένα.

●●● Το αυτοκίνητο του Αμερικανού στρατιωτικού ακολούθου, στο Αμάν της Ιορδανίας, πυρπόλησαν άγνωστοι, στις 5/2/91.

●●● Στις 5/2/91, η Σαουδαραβική αστυνομία ανακοίνωσε ότι συνέλαβε τους αγωνιστές που, στις 3/2/91, άνοιξαν πυρ ενάντια σε συμμαχική περίπολο, στην Τζέντα, με αποτέλεσμα να σκοτωθούν δυο Αμερικανοί κι ένας Σαουδάραβας στρατιώτης. Στην Τζέντα, πάντως, πολλοί υποστηρίζουν ότι οι συλληφθέντες είναι αθώοι. Εμείς υπενθυμίζουμε ότι οι "δολιοφθορείς" στην Σαουδική Αραβία τιμωρούνται με ακρωτηριασμό του δεξιού χεριού και του αριστερού ποδιού.

●●● Διαδήλωση διαμαρτυρίας ενάντια στην κατοχή απ' την Ινδία, του Σασμίρ, οργανώθηκε στις 5/2/91, στο Πακιστάν, παρ' ότι είχε απαγορευθεί απ' την κυβέρνηση του Ναουάζ Σαρίφ. Η διαδήλωση πήρε καθαρά φιλοϊρακινό και αντικυβερνητικό χαρακτήρα κι επί πολλές ώρες οι διαδηλωτές συγκρούονταν με την αστυνομία στη πρωτεύουσα και σε άλλες μεγάλες πόλεις του Πακιστάν. Φιλοϊρακινές κι αντιπολεμικές διαδηλώσεις και συγκρούσεις με την αστυνομία έγιναν και στις 10/2/91. Πολλοί διαδηλωτές έχουν συλληφθεί και κρατούνται.

●●● Ένα εκατομμύριο Εβραίοι της Σοβιετικής Ένωσης αναμένεται ότι θα έχουν μεταναστεύσει στο Ισραήλ μέχρι το 1993.

●●● Στις 6/2/91, Παλαιστίνιοι χτυπούν, με ρουκέτες "Κατιούσα", Ισραηλινές μονάδες στην "ζώνη ασφαλείας" του Νοτίου Λιβάνου. Σε αντίποινα, οι Ισραηλινοί χτυπούν με βαρύ πυροβολικό χωριά στην περιοχή Ικλίμ Αλ Τουφάχ, στο Λίβανο.



●●● Στις 6/2/91, έληξαν οι απεργιακές κινητοποιήσεις 7.500 περίπου Τούρκων εργατών μετάλλου, στον ιδιωτικό τομέα, αφού συμφωνήθηκε ότι θα τους δοθούν αυξήσεις 150-304% και, μάλιστα, αναδρομικά από την 1/9/90. Ο μέσος μισθός του μεταλλωρύχου στην Τουρκία ήταν 450.000 τουρκ. λίρες (23.250 δραχμές) τον μήνα. Την άλλη μέρα, 7/2/91, σταμάτησαν κι οι κινητοποιήσεις στον δημόσιο τομέα, όπου δόθηκε αύξηση 186%. Το μέσο μεροκάματο των μεταλλωρύχων, στο δημόσιο, φτάνει έτσι τις 37.500 λίρες (δηλαδή 1.860 δραχμές). Συνδικαλιστές της ΟΖΕΣΜΙΡ (ιδιωτικός τομέας) και της GENEL MADEN IS (δημόσιο), δήλωσαν ότι δεν είναι ικανοποιημένοι, αλλά σε μιά εποχή που οι απεργίες απαγορεύονται (από τις 27/1/91) αυτό είναι ό,τι καλύτερο μπορούσαν να πετύχουν. Αρχικά, οι απεργοί ζήτησαν αύξηση 876%.

●●● Ισραηλινός στρατιώτης, που ταξίδευε απ' την Χάϊφα στην Τιβεριάδα, τραυματίστηκε σοβαρά όταν προκάλεσε επεισόδιο, απειλώντας με το όπλο του Παλαιστίνιους συνεπιβάτες του, στις 6/2/91. Την ίδια μέρα, ανακοινώθηκε από την Ισραηλινή αστυνομία ότι 12 Παλαιστίνιοι συλληφθήσαν και κρατούνται σαν ύποπτοι κατασκοπίας υπέρ του Ιράκ.

●●● Οι υπουργοί εξωτερικών της Ε.Ο.Κ. αποφάσισαν χωρίς να συνεδριάσουν-το ξεμπλοκάρισμα των Συριακών κεφαλαίων, που είχαν παγώσει από το 1986 και τη συνέχιση των οικονομικών σχέσεων Ε.Ο.Κ.-Συρίας. Η Συρία αναμένεται ότι θα πάρει με αυτόν τον τρόπο 204 εκατομμύρια δολάρια (32 δις. δραχμές), σαν επιβράβευση της συμμετοχής της στην "συμμαχική" αντι-ιρακινή δύναμη στον Κόλπο.

●●● Στις 7/2/91, στρατεύματα του Ισραήλ εισβάλλουν στον Λίβανο και καταστρέφουν χωριά. Ο Διβανικός στρατός, που υποτίθεται ότι απ' τις 5/2/91 έχει προωθηθεί στην περιοχή, αποφεύγει να επέμβει, αλλά οι Ισραηλινοί απωθούνται από Παλαιστίνιους μαχητές της Αλ Φατάχ.

●●● Στις 7/2/91, έγινε στην Αίγυπτο η πρώτη αντιπολεμική διαδήλωση. Η αστυνομία επιτέθηκε με ιδιαίτερη αγριότητα κατά των διαδηλωτών, που δεν ξεπερνούσαν τις λίγες εκατοντάδες. Πολλοί διαδηλωτές τραυματίστηκαν, ενώ ένας διαδηλωτής σοβαρά τραυματισμένος στο κεφάλι, έχει συλληφθεί. Στις 10/2/91, 50 περίπου γυναίκες οργάνωσαν αντιπολεμική καθιστική διαμαρτυρία στο Κάϊρο, στη διάρκεια της οποίας έκαψαν σημαίες των Η.Π.Α. και του Ισραήλ.

●●● Στις 8/2/91 πιάστηκαν αρκετά άτομα στην Υεμένη. Οι συλληφθέντες κατηγορούνται σαν υπεύθυνοι των επιθέσεων ενάντια στην Αμερικάνικη πρεσβεία της Σάναα κι ενάντια στις κατοικίες του Τούρκου και του Γάλλου πρεσβευτή.

●●● Με δυναμίτιδα καταστράφηκαν, στις 10/2/91, τα γραφεία της "Σαουδαραβικής Τράπεζας" στην Βηρυτό.

●●● Στις 4/2/91, πυρπολήθηκαν τα γραφεία της BRITISH AIRWAYS στην Ανατολική Ιερουσαλήμ. Την ευθύνη ανέλαβε η ομάδα "Μαύροι Πάνθηρες".

●●● Σοβαρά τραυματίστηκαν, στις 10/2/91, 3 Παλαιστίνιοι, όταν οι Ισραηλινοί έκαναν μπλόκο και άνοιξαν πυρ ενάντια σε άοπλους ανθρώπους, στον Παλαιστινιακό καταυλισμό Ασκάρ, κοντά στη Ναμπλούς, στη Δυτική Οχθη, που κατέχεται από το Ισραήλ.

●●● Στις 11/2/91, η κυβέρνηση του Τζιμπουτί ανακοίνωσε την παροχή λιμενικών

και άλλων διευκολύνσεων στις γαλλικές ένοπλες δυνάμεις που περιπολούν στην περιοχή της Ερυθράς Θάλασσας.

●●● Διαδηλωτές, ενάντια στη αμερικάνικη παρουσία στην περιοχή του Κόλπου, επιτέθηκαν σε συριακά και τουρκικά φορτηγά, που μετέφεραν τρόφιμα-κατ'άλλους πολεμικό υλικό-στη Σαουδική Αραβία, στις 11/2/91. Για την "αποκατάσταση της τάξης" χρειάστηκε η βίαιη επέμβαση της Ιορδανικής αστυνομίας που χρησιμοποιεί δακρυγόνα για να διαλύσει τους διαδηλωτές. Η επίθεση έγινε στη πόλη Ράμθα, κοντά στα σύνορα Ιορδανίας-Συρίας.

●●● Την επιθυμία της ενοποιημένης Γερμανίας να αποκτήσει έδρα στο Συμβούλιο Ασφαλείας του Ο.Η.Ε., εξέφρασε ο υπουργός εξωτερικών HANW DIETRICH GENSCHER με δήλωσή του στις 11/2/91. Στις 12/2/91, ο σύμβουλος του προέδρου HELMUT KOHL για θέματα εξωτερικής πολιτικής, LUTZ STAVENHAGEN, επανέλαβε αυτή τη θέση σε ραδιοφωνική συνέντευξή του. Ο επίτιμος πρόεδρος του Σοσιαλιστικού Κόμματος Γερμανίας, WILLY BRANDT (που βαρύνεται με τις δολοφονίες των μελών της R.A.F., στα "Λευκά κελιά"), δήλωσε κι αυτός ότι συμφωνεί. Την άλλη μέρα, ωστόσο, στις 13/2/91, ο υπουργός εξωτερικών της Γαλλίας ROLAND DUMAS, έκανε την εξέλιξη δήλωση: "Ο Ο.Η.Ε. συνεστήθη μετά τον 2ο Παγκόσμιο πόλεμο από τις νικήτριες δυνάμεις, ανάμεσά τους κι από την Γαλλία και την Μεγάλη Βρεταννία. Το γεγονός ότι, σήμερα, η Γερμανία έχει δημοκρατία, δεν αρκεί για να της επιτρέψει να γίνει μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας.



ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΔΙΕΘΝΗ...

●●● 20.000 κάτοικοι του Σαν Σαλβαδόρ (πρωτεύουσα του Σαλβαδόρ) διαδήλωσαν, στις 15/2/91, ζητώντας από την κυβέρνηση, να σταματήσει να καταπιέζει τον πληθυσμό και από τους αντάρτες να σταματήσουν τις επιθέσεις, εν όψει της συνάντησης κυβέρνησης-ανταρτών, στην Κόστα-Ρίκα, για να συζητήσουν τρόπους ειρηνεύσης της χώρας.

●●● Τα πάντα μπορούν να συμβούν άμα είσαι Αφρικανός στην Ευρώπη. Εστω κι αν είσαι "επίσημος"... Ετσι, λοιπόν, στις 16/2/91, ο επικεφαλής της "Ένωσης για τη Δημοκρατία και την Κοινωνική Πρόοδο", ETIENNE TSHISEKEDI, ένας από τους παλιούς αντιπάλους του προέδρου του Ζαΐρ, Μομπούτου Σέσε Σέκο, που μετά την κήρυξη του "πολυκομματισμού" έχει "νομιμοποιηθεί", επισκέφθηκε επίσημα τις Βρυξέλλες και είχε συνομιλίες με τους υπουργούς εξωτερικών και ανάπτυξης του Βελγίου (δηλαδή με τα παλιά αφεντικά του Ζαΐρ που εξακολουθούν, βέβαια, να είναι ιδιοκτήτες του μεγαλύτερου μέρους της Ζαΐρινης οικονομίας). Αφού τελείωσαν οι συζητήσεις, ο ETIENNE TSHISEKEDI μαζί με αρκετούς οπαδούς του, κατευθύνθηκε προς το αεροδρόμιο απ' όπου θα πήγαινε στην Πορτογαλία πριν επιστρέψει στο Ζαΐρ. Εκεί, όμως, τον περίμεναν εκπλήξεις. Η αστυνομία του αεροδρομίου τον... συνέλαβε και, ούτε λίγο, ούτε πολύ, του ανακοίνωσε ότι επρόκειτο να... απελαθεί! Οι οπαδοί του Ζαΐρινού, μπροστά σ' αυτή την κατάσταση, όρμησαν, τον απελευθέρωσαν και τον επιβίβασαν στο αεροπλάνο που έφευγε για την Πορτογαλία. Τρεις Βέλγοι αστυνομικοί τραυματίστηκαν και μεταφέρθηκαν σε νοσοκομείο και κλήθηκαν σε ενίσχυση τα Βελγικά ΜΑΤ, αλλά, προτού πάρει διαστάσεις το επει-

σόδιο, έφτασε κι ένας εκπρόσωπος του υπουργείου εξωτερικών, που είπε ότι, τον Απρίλη του 1988, είχε πράγματι εκδοθεί διαταγή απέλασης από το Βέλγιο του ETIENNE TSHISEKEDI, επειδή σε λόγο του σε Ζαΐρινούς μετανάστες είχε αποκαλέσει τον Μομπούτου "μαύρο Μπόθα" (ο Μπόθα ήταν τότε πρόεδρος της ρατσιστικής Νότιας Αφρικής). Αυτή τη διαταγή-που δεν είχε εκτελεστεί ποτέ και που όλοι την είχαν ξεχάσει-θυμήθηκε ο υπεύθυνος ασφαλείας του αεροδρομίου (αφού, τώρα με το πόλεμο, έπρεπε να είναι πιο προσεκτικός με τους "έγχρωμους") και αποφάσισε να την εκτελέσει...

●●● Την ίδια μέρα, 16/2/91, στην Κινσάσα, την πρωτεύουσα του Ζαΐρ, ο υπουργός "διοίκησης" (δηλ. εσωτερικών) αναγνώρισε επίσημα όβ κόμματα της αντιπολίτευσης ανάμεσά τους την "Ένωση για την Δημοκρατία και την Κοινωνική Πρόοδο" και το "Ισλαμικό Δημοκρατικό Κόμμα". Το μόνο κόμμα που δεν αναγνωρίζεται κι εξακολουθεί να είναι παράνομο μένει η "Συμμαχία των BAKONGO" (ΑΕΑΚΟ) της οποίας αρχηγός είναι ο πρώτος πρόεδρος του ανεξάρτητου Ζαΐρ, τότε Κονγκό, JOSEPH KASA YUBU, που μαζί με τον τωρινό πρόεδρο Μομπούτου, ήταν αυτοί που οργάνωσαν την δολοφονία του μαρξιστή PATRICE EMBERY LUMUMBA, αρχηγού του Εθνικού Κινήματος του Κονγκό. Ας θυμήσουμε, πάντως στους αναγνώστες μας ότι μονάδες της "προεδρικής φρουράς" του Ζαΐρ (υπεύθυνης για την σφαγή των Ζαΐρινών φοιτητών το καλοκαίρι του 1990) εξακολουθούν να βρίσκονται και να συμμετέχουν, μαζί με μονάδες της γαλλικής "λεγεώνας" των ξένων, στον εμφύλιο πόλεμο που διεξάγεται με αμείωτη ένταση στη Ρουάντα.

●●● Για τέταρτη φορά, στις 16/2/91, ο Γάλλος πρόεδρος FRANCOIS MITTERRAND, αρνήθη-

κε να συναντηθεί με αντιπροσωπεία της "Εκκλησίας των 75" (διανοομένων και άλλων) για την ειρήνη στον Κόλπο. Φοβάται, άραγε, μήπως τον κακοχαρκτηρίσει ο GEORGE BUSH; Η, μήπως, φοβάται ότι η αριστερή πτέρυγα του "σοσιαλιστικού" κόμματος θα τον κατηγορήσει για "ελιτισμό", αν συναντηθεί με διανοούμενους;

●●● Νεκρός με μιά σφαίρα στο κεφάλι βρέθηκε τις πρώτες πρωινές ώρες της 17/2/91, σε ξενοδοχείο της Μανάγκουα, ο ENRIKE BERMUDEZ, ηγετικό στέλεχος των ακροδεξιών "κόντρας" της Νικαράγουας.

●●● Δυό φύλακες των γραφείων του Δημοκρατικού Συνταγματικού Συναγερμού, του κυβερνώντος κόμματος της Τυνησίας, έπαθαν ελαφρά εγκαύματα κι άλλα δυό άτομα τραυματίστηκαν ελαφρά, τα ζημερώματα της 17/2/91, όταν 30 περίπου φανατικοί ισλαμιστές επιτέθηκαν στα γραφεία με μολότωφ, ρόπαλα και αλυσίδες.

●●● Με την ανάληψη των καθηκόντων του, ο νέος αυτοκράτορας της Πολωνίας, LECH WALESA (ο παλιός ήταν ο Ναπολέων Βοναπάρτης), άρχισε τις διώξεις των πολιτικών του αντιπάλων (κάθε ομοιότητα, με όσα συμβαίνουν στη Ελλάδα, ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΚΑΘΟΔΟΥ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΗ), κύρια στον τομέα της πληροφόρησης (εμ, που αλλού;). Ετσι, λοιπόν, μ' εντολή του WALESA, ιδρύθηκε κεντρική διεύθυνση πληροφόρησης στην πολωνική τηλεόραση. Από τα πρώτα θύματα του κεντρικού οργάνου του WALESA, ήταν η τηλε-εφημερίδα "OBSERVATOR", μιά εκπομπή, με ανεξάρτητους δημοσιογράφους, που τα "έσουρνε", έξω απ' τα δόντια στον τέως ηγέτη της SOLIDARNOSC. Με την ανακοίνωση της κατάργησης της εκπομπής, 25 δημοσιογράφοι της πολωνικής τηλεόρασης κατέλαβαν τα στούντιο των ειδήσεων στις 19/2/91, ενώ πάνω από 1.000 Πολωνοί ως

τώρα έχουν υπογράψει δήλωση συμπαράστασης στους υπό διωγμό δημοσιογράφους και ζητούν την άρση κάθε είδους λογοκρισίας στην πληροφόρησή τους.

●●● Επίθεση με χειροβομβίδες έγινε στις 20/2/91, στην Τεχεράνη, ενάντια στην Ιταλική, την Τούρκικη και την Αγγλική πρεσβεία.

●●● Την ίδια μέρα, στο Φράνκφουρτ της Γερμανίας εξεργάγησαν βόμβες στα γραφεία της IBM και της COCA COLA.

●●● Τέλος, στις 20/2/91 και πάλι, βόμβα εξεργάγη στην Αμερικανο-Ισραηλινή Ένωση, στο Σύδνεϋ της Αυστραλίας.

●●● 450 δημοσιογράφοι της Ισπανίας, μην αντέχοντας τις επεμβάσεις της κρατικής λογοκρισίας, αλλά και των ιδιοκτητών και αρχισυντακτών στα άρθρα τους για τα όσα συμβαίνουν στον πόλεμο του Κόλπου, παράτησαν τις εφημερίδες τους και προχώρησαν στην έκδοση δικής τους εφημερίδας, αντιπολεμικής και φιλειρηνικής της DIARIO DE LA PAZ (εφημερίδα της Ειρήνης).

●●● Η φρίκη του πολέμου δεν πρέπει να μας κάνει, ωστόσο, να ξεχνάμε την φρίκη της "ειρήνης". Την αυγή της 22/2/91, ακόμα ένας ανθρωπος, ο JOSEPH GIARRATANO, εκτελέστηκε στις Η.Π.Α., για κάποιο "έγκλημα" που διέπραξε πριν από 11 χρόνια. "Την μικρή βαρβαρότητα, την ονομάζουμε: δικαιοσύνη. Την μεγάλη την λέμε: υπεράσπιση του διεθνούς δικαίου" σχολιάζει ο JOAN BARRIL στην EL PAIS της 21/2/91. Πικρό σχόλιο ενός ανθρώπου που με τα άρθρα του δεν μπορεί να σταματήσει μιά εκτέλεση και -πολύ περισσότερο- έναν πόλεμο.

●●● Ξανάρχισαν οι μάχες μεταξύ των δυνάμεων του νέου καθεστώτος κι εκείνων που μένουν πιστές στο τέως πρόεδρο της Σομαλίας, Σιάντ Μπαρέ, που έχει καταφύγει στην Κένυα.



●●● Η ενοποίηση των 2 Γερμανιών είχε σαν αποτέλεσμα την απότομη αύξηση της ανεργίας στο ανατολικό τμήμα της ενωμένης χώρας και έχει κάνει πολλούς Ανατολικογερμανούς να αγωνιούν, κυριολεκτικά, για το μέλλον. Σύμφωνα με τις γερμανικές εφημερίδες, τα παραπάνω είναι μιά από τις κύριες αιτίες που οδήγησαν 4.294 άτομα και των 2 φύλων στην αυτοκτονία, το περασμένο χρόνο, σε ένα σύνολο 16.000.000 κατοίκων στη πρώην Ανατολική Γερμανία, ποσοστό πολύ μεγαλύτερο από εκείνο του 1989.

●●● Παλιά, αλλά τραγικά τα νέα που έρχονται από τις Φιλιππίνες. Ποινική δίωξη έχει ασκηθεί από την αστυνομία της επαρχίας QUEZON εναντίον του γιατρού MOREZA και της διοίκησης του νοσοκομείου MOUNT CAEMEL, στην πόλη LUCENA, επειδή τόλμησαν να... εγχειρίσουν τον τραυματισμένο αντάρτη του Νέου Δαϊκού Στρατού, NESTOR PANGILIMAN. Στις 5/1/91, η αστυνομία εισέβαλε στο νοσοκομείο, συνέλαβε τον PANGILIMAN και σε κακή κατάσταση τον οδήγησε στο νοσοκομείο κρατουμένων του QUEZON CITY. Ο αρχηγός της αστυνομίας της επαρχίας QUEZON, αντισυνταγματάρχης RYAD δήλωσε, θρασύτατα, ότι οι γιατροί και τα νοσοκομεία έχουν την υποχρέωση να αναγέρουν όλα τα "ιατρονομικά περιστατικά" στις αρχές. Αυτά αναφέρονται στο PHILIPPINE NEWS DIGEST της 4/2/91. Κατά τα άλλα, ο Ο.Η.Ε. βουρλίζεται για τα δικαιώματα του εμίρη του Κουβέιτ...

●●● Κι ένα δείγμα των όσων συμβαίνουν στο χώρο του τύπου, αυτές τις μέρες: Σε συνέντευξη τύπου που διοργάνωσε το ινστιτούτο "PURITY IN MEDIA" (Αγνότητα στα Μέσα Μαζικής "Ενημέρωσης"), παρουσιάστηκε από μέλος του ινστιτούτου, προσωπικό φίλο του BUSH, ο φάκελλος του δημοσιογράφου

του CNN, PETER ARNETT, παρμένος από τα αρχεία του F.B.I. Σύμφωνα με τον φάκελλο, ο ARNETT, δεν είναι Αμερικανός. Είναι Νεοζηλανδός. (Αυτό κι αν είναι εγκλημα.) Είναι παντρεμένος με Βιετναμέζα. (Αυτό λέγεται "προδοσία της φυλής" ή "του αίματος"). Ο αδελφός της γυναίκας του ήταν Βιετκόγκ. (Να και η εσχάτη προδοσία.) Μικρή λεπτομέρεια: Ο PETER ARNETT ήταν εκείνος που στην διάρκεια "συνέντευξης" του εγκληματία SCHWARZKOFF (όποιος δεν είναι "λαϊκιστής" μπορεί να τον αποκαλεί "στρατηγός") αποκάλυψε ότι με εντολή των στρατιωτικών αρχών τα μέσα μαζικής εξαχρείωσης θα μπορούσαν να μεταδίδουν μόνο τα 30 πρώτα λεπτά, δηλαδή μόνο τον μονόλογο εκείνου που δίνει συνέντευξη και όχι τις ερωταποκρίσεις που ακολουθούν και όπου, βέβαια, γίνονται κάποιες ερωτήσεις και δίνονται κάποιες απαντήσεις, κάθε άλλο παρά ευνοϊκές για το ηθικό των λαών των εμπόλεμων χωρών είναι. Και ναί μεν ο PETER ARNETT το αποκάλυψε κατά λάθος και το CNN έσπευσε να επανορθώσει, οι "PURITY IN MEDIA" όμως, καλού-κακού, τον απείλησαν -δημόσια- ότι, αν το ξανακάνει, θα τον... κρεμάσουν. (Το επεισόδιο το ακούσαμε από τον Γιώργο Μητραλιά στον FLASH 9,61).

●●● Για να ξέρουμε, ωστόσο, τι ακριβώς γίνεται, ας θυμηθούμε ότι το "PURITY IN MEDIA" χρηματοδοτείται απ' το περιβόητο "HERITAGE FOUNDATION" (Ίδρυμα Κληρονομιάς-σημ. του Α:Εννοούν, την "πολιτιστική" κληρονομιά, δηλαδή την γενοκτονία σε βάρος των Ινδιάνων, το δουλεμπόριο Αφρικανών κ.λ.π.) που δεν είναι παρά το οικονομικό σκέλος της ναζιστικής "JOHN BERTS SOCIETY" (Εταιρία Τζόν Μπέρτς). Όσο για τον GEORGE BUSH, τι να πεί κανείς; Πες μου ποιοί είναι οι φίλοι σου να σου πω ποιός είσαι...

●●● Στην προσπάθειά τους να πείσουν την κοινή γνώμη των χωρών τους για το "δικαίο" της πολεμικής εμπλοκής τους στον Κόλπο, οι κυβερνήσεις των Η.Π.Α., της Αγγλίας, της Ιταλίας κ.λ.π. έχουν επιστρατεύσει και τις γνωστές εταιρίες "δημοσκοπήσης". Το φαινόμενο πλήττει ιδιαίτερα την Γαλλία, όπου καθημερινά παρουσιάζονται, στον τύπο, στο ραδιόφωνο, στην τηλεόραση, τουλάχιστον 3-4 γκάλλοπ, που φτάνουν να ανέβάζουν σε 85% το ποσοστό των Γάλλων που υποστηρίζουν τον Μπους και τις δολοφονικές του ενέργειες κατά του Ιρακινού λαού. Παράλληλα, υποβαθμίζονται -όταν δεν θάβονται εντελώς- όλες οι αντιπολεμικές, φιλειρηνικές και φιλοϊρακινές εκδηλώσεις.

●●● Η χώρα μας αναπάει τα υωρά. Γι' αυτό τους στέλνει τόνους κοτυιά με σφαίρες". έλεγε η Parline Ester στο τραγούδι της Le monde est fou (Ο κόσμος είναι τρελός). Και, φυσικά, "κόπηκε" απ' τα ερτζιανά και τα κανάλια

●●● Αντιπολεμική διαδήλωση χιλιάδων ατόμων έγινε, στις 16/2/91, στη Lille της Γαλλίας, με κάλεσμα Αναρχικών κλπ ομάδων της πόλης. (Le Monde Libertaire, 20/2/91).

●●● Από το δήμο του Παρισιού ανακοινώθηκε ότι το ετήσιο "φεστιβάλ νεολαίας", που φέτος είχε προγραμματιστεί ν' αρχίσει στις 20/3/91, ματαιώνεται λόγω του πολέμου!

●●● Πραξικόπημα εκδηλώθηκε στην Ταυλάνδη στις 22/2/91. η κατάσταση εξακολουθεί να είναι συγκεχυμένη, ενώ τα διθνή πρακτορεία ειδήσεων, κάθε άλλο παρά φωτίζουν τα γεγονότα στη μακρινή χώρα που οι αγώνες των φοιτητών της είχαν εμπνεύσει τους δικούς μας που το 1973 φώναζαν στο Πολυτεχνείο "Απόψε θα γίνει Ταυλάνδη!"

●●● Στην Αλβανία, οι διαδηλώσεις-κύρια των φοιτητών του ναυπισταμίου Τυράνων συνεχίζονται με βασικό αίτημα την αποχορτοποίηση της χώρας. Σύμφωνα με φήμες (που αναμεταδίδονται απ' τα Ιταλικά και Ελληνικά κανάλια και ραδιοσταθμούς) στο χορό έχουν μπει και οι στρατιωτικοί. Γράφουμε για "σήμες", γιατί τίποτε δεν είναι ακόμη διασταυρωμένο και γιατί είναι γνωστό πως τόσο οι Έλληνες, όσο και οι Ιταλοί, εποφθαλιούν τη μικρή αυτή Βαλκανική χώρα που εξακολουθεί να στενάζει κάτω

απ' το ζυγό σταλινικών κυβερνητών, πενήντα χρόνια μετά το θάνατο του Στάλιν

●●● 1 νεκρός και δεκάδες τραυματίες, είναι ο απολογισμός των επεισοδίων που έγιναν μετά από φιλιρακινή διαδήλωση στο Κάιρο. στις 26/2/91.

●●● Η Humanité (Ανθρωπότητα εφημερίδα του ΚΚΓ, που τουλάχιστον φραστικά αντιτίθεται στον πόλεμο) και το Canard Enchaîné (Αλυσσοδεμένο Παπύ- προκειται για το γαλλικό "Ποντίκι") δημοσίευσαν πλήρη κατάλογο των απαγορευμένων τραγουδιών ενώ οι Jeunesses Communistes (Κομμουνιστική Νεολαία που όμως δεν ελέγχεται από το ΚΚΓ), ανακοίνωσε ότι σύντομα θα κυκλοφορήσει κασέτα με τα απαγορευμένα τραγούδια.

●●● Le Déserteur (Ο Λιποτάκτης) του Boris Vian-Sidi Bibi με το συγκρότημα Mano Negra-Quand tu es dans le désert (Όταν βρίσκεσαι στην έρημο) του Jean Patrick Cardeveille-La bombe humaine (Η ανθρώπινη βόμβα) με τους Téléphone-Big Bang (Η μεγάλη έκρηξη) του Julien Clerc-Ya Saddam (Εμπρός Σαδάμ) του Αλγερινού τραγουδιστή Mazouni-Pendant que les champs brûlent (Όταν καίγονται τα χωράφια) με τους Niagara-Caid Ali του Art Mengo, είναι μερικά μόνο απ' τα τραγούδια που η μετάδοσή τους από τη γαλλική τηλεόραση και το ραδιόφωνο απαγορεύτηκε από το Conseil de l'Audio-Visuel, δηλ. το εθνικό συμβούλιο οπτικο-ακουστικό μέσωσ επειδή τα λόγια τους "φθείρουν το ηθικό στα μετόπισθεν". Και να σκεφτεί κανείς ότι, πέρσει μόλις, το Caid Ali είχε τιμηθεί με το βραβείο Victoria επειδή είχε θεωρηθεί ότι προώθουσε την ενσωμάτωση των Αράβων μεταναστών στη Γαλλία... εκτός, όμως, από την κρατική λογοκρισία, τα μεταδιδόμενα λογοκρίνονται κι από τους ιδιοκίτες, τους παραγωγούς κλπ. των μέσων μαζικής εξαχρείωσης και παραγωγής δίσκων, φίλμς, βίντεο, αλλά ακόμη κι από τους ίδιους τους δημιουργούς τους.

●●● Η εργατική τάξη οδεύει προς την εξαφάνισή της. Αυτό είναι με δυό λόγια το νόημα ενός βιβλίου, που κυκλοφόρησε στην Γαλλία, το πρώτο δεκαήμερο του Φλεβάρη. Πρόκειται για το "Δυό αιώνες εργασίας στην Γαλλία" (DEUX SIECLES DE TRAVAIL EN FRANCE) των OLIVIER MARCHAND και CLAUDE THELOT, που βγήκε στην σειρά "Μελέτες" του INSEE (Εθνικό Ινστιτούτο Στατισ-



●●● Είναι αλήθεια ότι η νεοουσταθεία Μονάδα Ειδικών Αποστολών Διμενικού Σώματος (Μ.Ε.Α.Δ.Σ.), συστάθηκε για να καταστρέψει τις κινητοποιήσεις των ναυτεργατών;

●●● "Φόρουμ Ειρήνης" και, μάλιστα, "διαρκές" ιδρύουν "αριστεροί" κι "αριστεριστές", όπως δήλωσε ο εκπρόσωπός τους Αντρέας Μπίστης στις 18 ή 19/2/91. Και ζητάνε, βέβαια, την άνευ όρων "αποχώρηση του Ιράκ από το Κουβέιτ"... Κι εκείνα τα "Ελλάδα-Κύπρος-Παλαιστίνη-Αμερικάνος δεν θα μείνει"; Ρε, μπας και βάλανε στο μάτι το Νόμπελ Ειρήνης οι Οικολόγοι;

●●● Συγκέντρωση στα Προπύλαια κι έπειτα διαδήλωση στο υπουργείο παιδείας έκαναν, στις 21/2/91, σπουδαστές των σχολών Υγείας και Προνοίας των Τ.Ε.Ι., ενάντια στην επερχόμενη ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα.

●●● Η Κίνηση Πολιτικών-Κοινωνικών Δικαιωμάτων οργάνωσε, σε ένδειξη συμπάστασης στον αγώνα των φυλακισμένων Μπέρκνερ-Μπουκετσιόδη και Κογιάννη, που κάνουν απεργία πείνας στον Κορυδαλλό, απεργία πείνας στα Προπύλαια, όπου συμμετέχουν θύματα προηγούμενων σχευωριών, από τις 21/2/91. Η απεργία πείνας θα τελειώσει όταν αποφυλακιστούν οι 3 κρατούμενοι.

●●● Η φυλακισμένη Ροζίνα Μπέρκνερ, μεταφέρθηκε στο Τζάνειο νοσοκομείο, με σοβαρά προβλήματα στην υγεία της, αφού συνεχίζει την απεργία πείνας, μαζί με τους Μπουκετσιόδη και Κογιάννη.

***Στις 25/2/91, έγινε συναυλία αλληλεγγύης στους Μπέρκνερ - Μπουκετσιόδη-Κογιάννη στο γήπεδο του Περιστερίου. Την ίδια μέρα οι Μπουκετσιόδης και Κογιάννης μεταφέρθηκαν εξεπλημένοι στο Γενικό Κρατικό.

***Στην παραπάνω συναυλία συμμετείχε, εκτός των άλλων, και ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Δ' Τσοβόλας, ο οποίος σε συνέντευξη στον FLASH 9, 61, λαλίστατος άρχισε να ουκλεί περί "αλληλεγγύης του ΠΑΣΟΚ (!!!) στους 3 κρατούμενους" περί "κρατικής τρομοκρατίας" κλπ Όταν η ρεπόρτερ του FLASH τον ρώτησε γιατί αυτή η ευαισθησία δεν εκδηλώθηκε και για την υπόθεση Βογιατζή-Μπουκουβάλα επί βετίας ΠΑΣΟΚ, ο Τσοβόλας απάντησε---Και μετά "έπεσε" τραγουδι...

●●● Στις 20/2/91, αποφυλακίστηκε ο σύντροφός μας Β. Τσουρής, αφού χρειάστηκε να καταβάλει χρηματική εγγύηση 200.000 δραχμών, να παρουσιάζεται κάθε 1η του μήνα στο αστυνομικό τμήμα της περιοχής του και του απαγορεύθηκε η έξοδος από την χώρα. Την ώρα της απολάχισης του, περίπου 2.000 άτομα έστψαν γλέντι στο κέντρο των Χανίων, όπου υπάρχει κιόσκι ενάντια στην ύπαρξη των βάσεων και τον πόλεμο.

●●● Οι μπάτσοι Νίκος Αργύρης (των Ε.Κ.Α.Μ.) και Πέτρος Κοσφάκης (της προσωπικής ασφάλειας του Μητσotάκη), πιόστηκαν να κάνουν εμπόριο όπλων κι εκρηκτικών, ενώ είχαν μετατρέψει σε οπλοστάσια τα σπίτια τους. Νάτοι, νάτοι οι τρομοκράτες.

●●● Συμπαθέστατος ο DANIEL ORTEGA-αφού, άλλωστε, έχει και σημαίες... μαυροκόκκινες-πρώην πρόεδρος της Νικαράγουα. Τι θέλει, όμως, και ανακατεύεται με τους Παπανδρέου και Φλωράκη; Μα, τι άλλο; Όπως όλοι, στις μέρες μας, θέλει κι αυτός "ειρήνη", όπως ονομάζεται σήμερα η συνέχιση της καταπίεσης ατόμων και λαών...

●●● "Οι στραγγαλιστές με τα μαύρα ρούχα, το βρετανικό συγκρότημα που άντεξε στο χρόνο..." Αυτά είπε στη "τέταρτη έκδοση" ο FLASH 16, I, το βράδυ της Παρασκευής 22/2/91, προσπαθώντας να μας πείσει να πάμε να τα ακουμπήσουμε στο ΡΟΔΟΝ (της κόρης του Μπόμπολα του ΕΒΝΟΥΣ) για να ακούσουμε τους STRANGLERS... Κρίμα! Δεν περιμέναμε, βέ-

βαια, να ακούσουμε αραβική μουσική απ' το ελληνικό ραδιοφωνο, ούτε, φυσικά, ελληνική. Ο FLASH, όμως, είχε υποσχεθεί να παίζει εκείνα τα τραγούδια που η αναμετάδοσή τους απαγορεύθηκε λόγω της αντίθεσής τους στον πόλεμο, όπως το LE DESERTEUR (Ο Λιποτάκτης) ή το GIVE PEACE A CHANCE... Κρίμα!

●●● Ενάντια στην καταπίεση των Τούρκων και των Σλαβομακεδόνων στην Ελλάδα είναι οι... Η.Π.Α. Μη μας πείτε πως δεν έχει πλάκα η υπόθεση...

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 5
τικής και Οικονομικών Μελετών). Οι ερευνητές λένε ότι η "τριτογενοποίηση" της γαλλικής οικονομίας, δηλαδή η στροφή της προς τον τριτογενή τομέα (τον τομέα παροχής υπηρεσιών) σε συνδυασμό με την πτώση της παραγωγικότητας της βιομηχανίας θα έχουν σαν αποτέλεσμα την συρρίκνωση της εργατικής τάξης, όπως ακριβώς η στροφή προς την βιομηχανία και η πτώση της αποδοτικότητας της γης, στα τέλη του 19ου αιώνα, είχαν σαν αποτέλεσμα την συρρίκνωση της αγροτικής τάξης. Στο βιβλίο φανερά επηρεασμένο από την νεοφιλελεύθερη σκέψη, δεν γίνεται βέβαια λόγος για την ραγδαία εκβιομηχάνιση των χωρών του Τρίτου Κόσμου και την προλεταριοποίηση του αγροτικού πληθυσμού τους που επέτρεψε την "τριτογενοποίηση" των οικονομιών των Η.Π.Α. και της Ευρώπης, ούτε ακόμα περισσότερο για την καταλήστευση των "πρωτογενών" οικονομιών (Φιλιππίνες, Αιθιοπία, Αργεντινή, αλλά, ακόμα και Κίνα) που υποχρεώθηκαν να εφοδιάζουν με τις πρώτες ύλες τους τις βιομηχανίες άλλων χωρών (κύρια του "ανατολικού" μπλοκ), αλλά και να τρέφουν-στην κυριολεξία-τους Δυτικοευρωπαίους.

ΕΝΤΥΠΑ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

●●● ΙΔΕΟΔΡΟΜΙΟ, στην αιχμή των μετα-ιδεολογικών καταστάσεων. Τεύχος 3 (ΙΟ8). Φλεβάρης 1991.

●●● ΠΑΠΑΡΙ. Σκληροπυρηνικό περιοδικό ενάντια στη μιζέρια. Τεύχος 9. Φλεβάρης 1991.

●●● ΑΛΛΥΔΙΣ. Εντυπο για τους "άλλους τόπους" του εθελού. Τεύχος 2. Φλεβάρης 1991.

●●● LE COMBAT SYNDICALISTE (Ο Συνδικαλιστικός Αγώνας) Τεύχος ΙΟ9. Φλεβάρης 1991. Όργανο της γαλλικής CNT/AIT.

●●● MERSEYSIDE ANARCHIST NEWSLETTER. (Αναρχικό Δελτίο του MERSEYSIDE), τεύχος 24, Φλεβάρης 1991. Από το MERSEYSIDE της Αγγλίας.

●●● LOVE AND RAGE/AMOR Y RABIA. (Αγάπη και Δύσσα)... Τεύχη 1/6, 1/7, 2/1. Οκτώβρης, Νοέμβρης 1990 και Γενάρης 1991. Δίγλωσση (αγγλικά κι ισπανικά) διμηνιαία Αναρχική εφημερίδα από τις Η.Π.Α.

●●● LE MONDE LIBERTAIRE (Ελευθεριακός Κόσμος). Τεύχη 804 ως 815, 29/11/90 ως 20/2/91. (Τι γίνεται με τα ταχυδρομεία;) Όργανο της Αναρχικής Ομοσπονδίας της Γαλλίας (F.A.F.).

●●● Πολλούς φαίνεται να σώνει αυτός ο πόλεμος. Ανάμεσά τους και τον FERNANDO COLLOR DE MELLO, πρόεδρο της Βραζιλίας, που, "αφού η κρίση στον Κόλπο απαιτεί αποφασιστικές και επείγουσες ενέργειες" ζήτησε από το Κογκρέσο της Βραζιλίας να εγκρίνει την οικονομική του πολιτική της λιτότητας, που, μόνο μέσα στον Γενάρη του 1991, έχει σαν αποτέλεσμα 60.000 απολύσεις εργαζομένων στη βιομηχανική περιοχή του SAO PAULO.

* * * * *